

藍帶委員會防洪經費弊案調查草案 建議對前眾議長羅麻禮斯提刑事訴訟



蔡華強在2026年亞洲室內田徑錦標賽的精彩表現。

蔡華強今年開局強勢，週六在中國天津舉行的2026年亞洲室內田徑錦標賽上奪得撐桿跳金牌。兩週前，蔡華強還在德國舉行的科特布斯國際撐竿跳高比賽中稱霸。「我在亞洲贏得了多場比賽。這是我唯一缺少的冠軍，現在終於實現了，」蔡華強在比賽結束後不久前往機場準備返回歐洲時說道。

塔列拉准將邀馬科禮沓 參加自由島群飛行任務

本報訊：菲海岸警衛隊西菲律賓發言人塔列拉准將（Jay Tarriela）邀請參議員馬科禮沓（Rodante Marcoleta）參加自由島群（卡拉延島群）海空域態勢感知飛行任務。

塔列拉在X平台發文表示，在馬科禮沓發表了具爭議的自由島群地位言論後，他願意籌辦此次飛行，並親自參與該項行動。

塔列拉寫道：「給馬科禮沓參議員一個機會。」，補充稱中業島的居民會「欣然歡迎」這位參議員。

塔列拉的邀請，緣於馬科禮沓在菲武裝部隊將領的銓敘委員會聽證會上的發言引發批評。

聽證會期間，馬科禮沓建議菲律賓考慮「放棄」自由島群，其理由是該島群部分島礁位於菲律賓200海里專屬經濟區之外。

此番言論引來參議員及海事安全倡議人士的強烈反對。

遭斷章取義？

馬科禮沓其後在接受GMA新聞採訪時為自己的言論辯護，稱批評者斷章取義了他的發言。

他表示，他的言論針對在國際航道測量組織登記西菲律賓海的技術要求而發表的。

馬科禮沓說：「我向與會者說明，若要將在國際航道測量組織登記西菲律賓海，菲律賓需向聯合國提交相關地圖，向世界通報菲律賓將自由島群納入版圖的行為，實際上是侵佔了公海的部分區域，因為該島群位於我國的專屬經濟區之外。」

戰略要地。自由島群位於巴拉灣島以西約280海里處，是菲律賓在南海宣稱擁有主權的領土之一。

該區域經常有中國海警船開展巡邏執法。

中業島是菲律賓實際控制的自由島群中最大島礁，島上居住著菲律賓平民，設有地方政府機構，並駐有軍事人員。

要目索引

中國年貨市場助推東盟水果持續走俏
和平委員會自啟動以來便遭冷遇
美對軍購加壓 鄭麗文指織結在賴清德
中國駐菲大使館質疑菲海岸警衛隊 把支持中國在西南海主張定調判國
中國多措並舉促春節消費

P3
P4
P5
P8
P9

<下轉第8版>

中國使館嚴正回應鮑威爾抹黑文章 強調華媒促進菲中友好合情合理

本報訊：針對美籍人士雷·鮑威爾（Ray Powell）日前再度發文，指控菲律賓華文媒體「受中國使館操控」、並質疑中國駐菲律賓大使館表彰華文媒體人士一事，中國駐菲律賓大使館副發言人魏國發表回應，嚴正駁斥相關說法，直指其「老調重彈、十分虛偽」，更形容其行徑是「賊喊捉賊」、重搞冷戰思維，企圖透過所謂「曝光」對菲律賓華文媒體施壓噤聲。

雷·鮑威爾於2月初發表題為《使館的傳聲筒之二》（Embassy Echo Chamber II）的文章，延續其過往論述，指稱多家馬尼拉華文媒體長期配合中國官方敘事，並點名部分華文報社負責人與編輯，批評中國使館對其進行表彰、影射相關媒體「喪失客觀性」。該文在社交媒體平台流傳後，再度引發輿論爭議。

對此，中國大使館指出，鮑威爾所謂「揭露」實際上是透過輿論壓力威脅、恐嚇菲律賓華文媒體，試圖阻止其傳播中菲友好聲音，這種做法不僅違背言論自由原則，更是赤裸裸的霸凌行徑。他強調，面對不實指控，華文媒體依法發聲、刊登反駁觀點，完全正當合法，無可指摘。

中國大使館進一步從四個方面闡明中方立場：

首先，長期關注菲律賓華文媒體即可

蘇姓企業家與商業夥伴 否認涉及防洪工程醜聞

本報訊：企業家莊拿丹·帕亞瓦爾·蘇（Jonathan Payawal So）於2月7日週六表示，其本人與商業夥伴卡爾利托·馬卡當當（Carlito Macadangdang）均未涉及所謂的防洪工程醜聞，並已準備好面對針對兩人的相關指控。

莊拿丹·帕亞瓦爾·蘇在社群媒體發佈的聲明中表示，相關指控毫無根據。

亦與兩人的商業經營及社會倡議事務毫無關聯。

蘇表示：「必須澄清的是：我們並未參與任何所謂的『幽靈』防洪工程。這些指控與我們的商業經營、發展使命，以及我們共同改變的無數人生毫無關聯。」

他補充：「我們尊重當局與相關調查程序，同時也堅信，每一位菲律賓民眾都應享有公平、正當的法律程序，以及發聲陳述的機會。」



菲空軍與太平洋空軍舉行巡邏演習

在菲律賓空軍與太平洋空軍的雙邊轟炸機空中巡邏演習中，一架菲律賓空軍FA-50戰鬥機與一架美國空軍B-52轟炸機在呂宋海峽上空並肩飛行。圖片為2026年2月4日第五戰鬥機聯隊所攝。